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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  & 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Πληροφορίες: Δ. Μανταφούνη 
Τηλέφωνο: 213-131-7070
email: dmadafouni@gga.gov.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
            Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
(δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Φ.Ε. ΑΤΝΕΚΕ.:13                                
Θέμα: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.2961/7-2-2022 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ.  49863/8-2-2022 εισερχόμενη Ερώτηση.

       Σε απάντηση της Ερώτησής σας, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι: 
Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει και εκτελούνται έργα, που αφορούν εργασίες συντήρησης και 

αναβάθμισης των εγκαταστάσεων στο Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Χανίων (Ε.Α.Κ. Χανίων), όπως αναλυτικά 
αναφέρουμε παρακάτω:

1. «Ε.Α.Κ. ΧΑΝΙΩΝ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ», προϋπολογισμού: 
199.997,44 € (πλέον Φ.Π.Α.),

2. «ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ ΣΤΕΓΑΣΤΡΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΕΡΙΜΕΤΡΙΚΩΝ ΤΟΙΧΕΙΩΝ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 
ΤΩΝ ΔΥΟ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΩΝ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΙΣΤΩΝ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 
ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΝΑΥΤΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού: 70.059,79 € (πλέον Φ.Π.Α.),

3. «Ε.Α.Κ. ΧΑΝΙΩΝ – ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΕΟΥ ΔΙΑΔΡΟΜΟΥ ΠΡΟΘΕΡΜΑΝΣΗΣ ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ», 
προϋπολογισμού: 67.669,49 € (πλέον Φ.Π.Α.),

4. «Ε.Α.Κ. ΧΑΝΙΩΝ : ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΑΔΙΟΥ “ΕΛΕΝΑΣ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ”», προϋπολογισμού: 610.252,97 € (πλέον Φ.Π.Α.).

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε, ότι όλοι οι φορείς οι οποίοι εποπτεύονται από την Γενική 
Γραμματεία Αθλητισμού -κατά συνέπεια και το Ε.Α.Κ ΧΑΝΙΩΝ-, επιχορηγούνται ετησίως για την 
αντιμετώπιση της μισθοδοσίας των υπαλλήλων τους, των λειτουργικών τους δαπανών και για τις ανάγκες 
συντήρησης των εγκαταστάσεων τους, λαμβάνοντας υπόψη πρωτίστως τα αιτήματά τους, την 
προσαρμοστικότητα στις απαιτήσεις από τις κείμενες διατάξεις (νομοθεσία και εγκυκλίους), καθώς και τη 
δυνατότητα ικανοποίησης τους στο πλαίσιο των διαθεσίμων πιστώσεων από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Επιπλέον, σας πληροφορούμε ότι το Εθνικό Αθλητικό Κέντρο Χανίων κατά τα έτη 2019, 2020 και 2021 
εισέπραξε και διαχειρίστηκε τα ποσά των 950.000, 940.000 και 1.140.000 (1.050.000 τακτική και 90.000 
έκτακτη) €, αντιστοίχως, ενώ για το 2022 το ύψος της τακτικής επιχορήγησης, θα ανέλθει στο ποσό των 
1.050.000,00 € (έχει ήδη καταβληθεί η α’ δόση της επιχορήγησης ύψους 525.000 €).

Το ΕΑΚ Χανίων αντιμετωπίζει προβλήματα, που δεν εμφανίστηκαν χθες ή τα τελευταία 2 χρόνια. Είναι 
προβλήματα που έχουν συσσωρευτεί διαχρονικά, αφού για πολλά χρόνια δεν είχαν γίνει εργασίες 
συντήρησης και εκσυγχρονισμού. Αμέσως, όπως και στις άλλες εγκαταστάσεις μας ξεκινήσαμε τα έργα 
συντήρησης. Μετά την αυτοψία του Οκτωβρίου του 2019 και των διαπιστώσεων της τεχνικής υπηρεσίας 
κρίθηκε ότι η συνέχιση της λειτουργίας των κολυμβητικών δεξαμενών εγκυμονούσε άμεσους κινδύνους 
για τους χρήστες. Έτσι, λάβαμε την απόφαση να αναστείλουμε τη λειτουργία των δύο κολυμβητικών 
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δεξαμενών. Ταυτόχρονα ξεκινήσαμε άμεσα τις διαδικασίες για την συντήρηση των εγκαταστάσεων και την 
λειτουργική και ασφαλή επαναλειτουργία τους. 

Στις 19 Αυγούστου 2021 επέβλεψα την επίσπευση των εργασιών και των διαδικασιών, που αφορούν 
στην πλήρη αναβάθμιση/ανακατασκευή του Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου, ώστε χωρίς άλλη 
χρονοτριβή να καταστεί σύγχρονο και ασφαλές. Εξετάστηκε η πρόοδος των έργων:

 «Καθαίρεση στεγάστρων και αποκατάσταση περιμετρικών τοιχείων οπλισμένου σκυροδέματος των δύο 
βοηθητικών κολυμβητικών δεξαμενών και τοποθέτηση τεσσάρων ιστών φωτισμού», προϋπολογισμού 
70.000€, το οποίο ολοκληρώνεται (απομένει η τοποθέτηση δύο ιστίων φωτισμού), 

 παροχή από τον ΟΑΚ «Υπηρεσιών Τεχνικών Συμβούλων για την προετοιμασία της επισκευής και της 
αναβάθμισης του Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων», προϋπολογισμού 248.000€, που έχει 
ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υφυπουργείου Αθλητισμού και υλοποιείται άμεσα 
με υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης, έπειτα και από σημερινή απόφαση του ΔΣ του ΟΑΚ.

Ειδική αναφορά έγινε και στις εξελίξεις που αναμένονται με την ετοιμασία προς υπογραφή της 
Προγραμματικής Σύμβασης με το Πολυτεχνείο Κρήτης, για την υλοποίηση της μελέτης αποκατάστασης, 
αναβάθμισης και ανακαίνισης του κλειστού κολυμβητηρίου στο Ακρωτήρι, καθώς και την αξιοποίηση της 
έκτασης πέριξ του Κολυμβητηρίου για τη δημιουργία ενός σύγχρονου αθλητικού κέντρου που θα 
περιλαμβάνει:

 ανοιχτό στάδιο στίβου 
 γήπεδα τένις, βόλεϊ, μπάσκετ
 χώρους εναλλακτικού αθλητισμού.

Ήδη, από το 2021 αφαιρέθηκε το στέγαστρο στις δύο κλειστές προπονητικές πισίνες, ενώ άμεσα 
προχωρά και η καθαίρεση του στεγάστρου των κερκίδων, που είναι επικίνδυνο για το κοινό. Σκοπός μας, 
λοιπόν, να κάνουμε ολική αναβάθμιση της αθλητικής εγκατάστασης. Στόχος μας είναι να απομακρύνουμε 
τις φθαρμένες κι επικίνδυνες εγκαταστάσεις και να τις αντικαταστήσουμε με νέες, σύγχρονες και 
λειτουργικές. Στόχος μας να μπει μια τάξη και σε αυτήν την εγκατάσταση. 

Επίσης, στις 24 Αυγούστου 2021 υπογράφηκε η Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Οργανισμού Ανάπτυξης Κρήτης (ΟΑΚ) και του  Ναυτικού Ομίλου Χανίων 
(ΝΟΧ), με αντικείμενο «Υπηρεσίες Τεχνικών Συμβούλων για την Προετοιμασία της Επισκευής και της 
Αναβάθμισης του Εθνικού Ναυταθλητικού Κέντρου Χανίων», προϋπολογισμού 248.000€.

Με την υπογραφή της Προγραμματικής Σύμβασης το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού (φορέας 
χρηματοδότησης) και ο ΟΑΚ (φορέας υλοποίησης) ενώνουν τις δυνάμεις τους, ώστε να αποτυπωθούν, να 
υλοποιηθούν και να ολοκληρωθούν όλες εκείνες οι ενέργειες που αποσκοπούν στον άμεσο 
εκσυγχρονισμό των παραμελημένων υφιστάμενων αθλητικών εγκαταστάσεων στο Κολυμβητικό Κέντρο 
στη Νέα Χώρα. Σκοπός, να αποδοθούν ως σύγχρονοι ασφαλείς και λειτουργικοί χώροι άθλησης και 
αναψυχής, τόσο στην αθλητική οικογένεια όσο και στην τοπική κοινωνία των Χανίων, συμβάλλοντας στην 
περαιτέρω ανάπτυξη του αθλητισμού και στην αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών.

Επιπλέον, συμβλήθηκε και ο κύριος των αθλητικών εγκαταστάσεων, Ναυτικός Όμιλος Χανίων, ώστε 
να εισφέρει με κάθε τρόπο στην υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης. Ο ΟΑΚ, βάσει της 
Προγραμματικής Σύμβασης, αναλαμβάνει να εκτελέσει εντός τεσσάρων μηνών τα εξής:

 ΥΠΟΕΡΓΟ 1 - «Καταγραφή υπάρχουσας κατάστασης (αποτύπωση οικοπέδου, κτιρίων κολυμβητικών 
δεξαμενών και περιβάλλοντος χώρου)», προϋπολογισμού 55.800€

 ΥΠΟΕΡΓΟ 2 - «Ανάλυση κτηριακών και λοιπών υποδομών (προτάσεις για σταθεροποίηση – στεγάνωση 
υποδομών με προμετρήσεις και προσθήκες όπου απαιτηθεί), προϋπολογισμού 68.200€

 ΥΠΟΕΡΓΟ 3 – «Υποβοήθηση Δ/σης Υδραυλικών ΟΑΚ ΑΕ για τη βελτίωση κτηριακών υποδομών και 
περιβαλλοντική αδειοδότηση (ολοκλήρωση και απόδοση των προτάσεων σε μορφή κατασκευάσιμου 
έργου), προϋπολογισμού 59.520€

 ΥΠΟΕΡΓΟ 4 – «Υποβοήθηση Δ/σης Υδραυλικών ΟΑΚ ΑΕ για την επισκευή και τον εκσυγχρονισμό η/μ 
εγκαταστάσεων (ανάλυση και προτάσεις για βελτίωση, λειτουργία και ενεργειακή αναβάθμιση η/μ 
εγκαταστάσεων), προϋπολογισμού 64.480€.  

Και, βεβαίως, ακολουθεί η συνολική αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσεων. Τέλος του Απριλίου 
2022 ο Ο.Α.Κ. θα έχει ολοκληρώσει τις μελέτες και θα έχει στα χέρια του ολοκληρωμένα τα τεύχη 
δημοπράτησης. Αυτά περιλαμβάνουν, πέραν των στεγάστρων, τον πλήρη εκσυγχρονισμό του συνόλου των 
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κτιριακών εγκαταστάσεων, καθώς και του ηλεκτρο-μηχανολογικού εξοπλισμού. Επίσης, περιλαμβάνει την 
ενεργειακή αναβάθμιση των εγκαταστάσεων και την αντικατάσταση της θέρμανσης, από πετρέλαιο με 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειες. Επιτυγχάνουμε φιλικές προς το περιβάλλον πηγές ενέργειας, ενώ 
παράλληλα μειώνουμε σημαντικά το κόστος λειτουργίας του.

Με τον ν. 4903/2022 θεσπίσαμε την αλλαγή των όρων δόμησης σε χαμηλούς συντελεστές (0,6) 
ανοίγοντας τον δρόμο για την ανακατασκευή με σύγχρονο και ασφαλές στέγαστρο. Αν δεν είχαν 
προβλεφθεί ειδικοί όροι δόμησης, λόγω των ιδιαιτεροτήτων της περιοχής, τότε δεν μπορούσε να καταστεί 
δυνατή και η επισκευή και αναβάθμιση της αθλητικής αυτής εγκατάστασης, η οποία κρίνεται αναγκαία 
για λόγους δημοσίου συμφέροντος.

Ειδικότερα, αναφορικά με τα αποδυτήρια, με το υπ’ αρ, 361/18-03-2022 έγγραφο του ΕΑΚ Χανίων, το 
οποίο επισυνάπτουμε, η Επιτροπή Διοίκησης αναγνώρισε ότι πράγματι η κατάσταση των αποδυτηρίων 
είναι κακή και προς τούτο, εκτελούνται μια σειρά από εργολαβίες προκειμένου να είναι 100% λειτουργική. 
Οι εργασίες είναι σε εξέλιξη και η σημερινή εικόνα δεν έχει καμία σχέση με το παρελθόν.

Τέλος, σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν. 423/76 οι Επιτροπές Διοίκησης των φορέων, είναι καθ΄ ύλη 
αρμόδιες για τη διαχείριση και αξιοποίηση της κινητής και ακίνητης περιουσίας τους και ως εκ τούτου 
οφείλουν να λαμβάνουν μέτρα για την εύρυθμη λειτουργία του φορέα και να δρομολογούν δράσεις για 
την αύξηση των ιδίων εσόδων, συνεισφέροντας με αυτό τον τρόπο στην οικονομική ενίσχυση του φορέα 
τους ώστε να μπορούν να καλύπτουν μέρος των δαπανών τους. 

                                                                                                          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Συνημμένα: Το υπ’αρ. 361/18-3-2022 έγγραφο του ΔΣ ΕΑΚ Χανίων, μια (1) σελίδα

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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